
Avstrijske dežele. Cesar, cesarica in cesar-
jevič odšli so na Ogersko, kder so bili v Budim
peštu sijajno sprejeti. Ondi je bil pod predsed
ništvom cesarjevim posvetovanje ministrov; sklenili 
so baje železnico SisekDoberlinKarlovec. — De
želni zbori bodo sklicani 5. jun. t. 1. Na Kranj
skem imajo 2 volitvi razpisani; od slovenskih na
rodnjakov nasvetovan je za Trebenski volilni okraj 
vrli ljubljanski narodnjak g. Peter Graselli, in za 
veliko posestvo knez Windischgraz. — Novi pred
sednik kranjski, g. Winkler, je 4. t m. došel v 
Ljubljano. Vsem županom je doposlal prijazno slo
vensko okrožnico; uradnike je opomnil, da imajo 
nepristranski uradovati. Kranjski Slovenci se bodo 

Politični ogled. 



kmalu na lastnih tleh utvrdili, zlasti, če se za de
želni zbor razpišejo nove volitve; štajerski in ko
roški Slovenci dobimo tako zaslombe. — Tirolci 
se močno veselijo Arlske železnice, katero začnejo 
kmalu graditi. — V državnem zboru je dolgotrajna 
razprava o proračunu končana: stroški so nastav
ljeni na 423 milijonov, dohodki na 398 miljonov, 
zmanjkalo bo 25 milj., ki se bodo pokrili z novim 
dolgom. To je žalostno za mirne čase. Kaj še le 
bo, če pokne vojska? Naši konservativnonarodni 
poslanci so v marsičem vsaj pot nadelali, da utegne 
kedaj boljše biti; voza iz muze celo potegnoti, 
kamor so ga liberalci zavlekli, to ni mogoče, dok
ler ne potrebijo liberalcev iz ministerstva in kon
servativcev v gosposkej zbornici ne spravijo v ve
čino. Govorilo je se mnogo, obetalo tudi, n. pr. 
minister Falkenhavu je obečal v celjskem in slov. 
graškem glavarstvu 10.000 hektar goličave pogoz
diti. Za celjsko cinkfabriko je zopet dovoljenih 
50.000 fl. stroškov, čeravno vrže komaj 25.000 fl. 
dohodka. Dalje so poslanci ministrom predložili 
celo kopo želja, in pritožeb! Liberalci so v veli
kem posestvu v gornji Avstriji 3 svoje kandidate 
stišali v državni zbor, ker so 27 mestjanov, ki 
skup plačujejo 97 kr. „ g r u n t n e " dače, vpisali 
velikim posestnikom ali grajščakom. Naša narodno
konservativna večina je pa takšno volitev kot ne
veljavno proglasila s 163 proti 159 glasom. Na 
to so 3 liberalci Dehne, Handel in stari kričač dr. 
Gross jezni se pobrisali iz zbornice. Liberalci se 
jeze penijo, vedoč, da pri novi volitvi zmagajo 
konservativci in tako pridobi naša večina 3 glase. 
— Zakon o vojaški taksi je sprejet, jednako 
tudi o nagodbi zastran srbskih železnic. O binko
štih dobi državni zbor svoj odpust. — Na Oger
skem kažejo se nasledki liberalnega magjarskega 
gospodstva vedno žalostneje; država je zadolžena, 
posestniki preobdačeni, narodi nezadovoljni; mnogo 
Slovakov in Srbov zapušča deželo. V Požunu bil 
je enoglasno izvoljen za poslanca baron Sennvi. 
Pravijo, da bo on kedaj naslednik Tiszajev. — 
Tisti okrajni glavar v Travniku v Bosni, ki je 
mohamedanom prepovedal, pokristijaniti se, bil je 
odstavljen. 

Vnanje države. Črnogorci so na mejo pri Pod
gorici nastavili 12.000 mož, da s krogljami po
škropijo Albance, ako bi se tem napadati izljubilo. 
Albanci sami se pa baje mislijo tudi od Turčije 
odcepiti, neodvisno kraljestvo osnovati ter italijan
skega princa kraljevat pozvati. V Dulcinu izbar
kavajo italijanske ladije ogromno streliva za Al
bance. Angleži celo reč podpirajo in strežejo tur
škega sultana v Azijo potisnoti; sploh Turkom v 
Evropi se bliža zadnja ura. Bolgari, Srbi in Grki 
dobodo največ. — Ruski car je ministra Tolstoja 
odstavil; to pomeni, da bode se Poljakom in kato
ličanom sploh ondi začelo boljše goditi. — Rumu
nija bo kmalu proglašena kot kraljestvo. — Bis
mark je v državnem zboru grdo ropotal zoper 
poslance, ker mu povsod ne pritrdijo; toda opravil 

ni nič; poslanci so mu zopet par predlogov odbili: 
na to je bil zbor sklenjen. — Ožino Panamaško 
v Ameriki začeli so prekapati, da bodo ladije po 
kanalu plavale iz Atlantiškega v Veliko morje. 
Kanal bo v 5 letih izkopan In bode stal blizu 250 
milijonov goldinarjev. 


